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بازار بازار 66//2828 تریلیون دلار دارایی تریلیون دلار دارایی
درباره ابوظبی که به قطب مالی جدید در جهان تبدیل شده است

بدترین سناریو برای تنش آبی 
کشور را در بدترین سناریو تعریف کردیم که بخشی از 
سیاست‏ها هوشمندسازی و مدیریت فشار است. همچنین 
اقدام به نصب لوازم کاهنده کرده‏ایم که تأثیر زیادی در 
مصرف دارد. به گزارش مهر، هاشم‏امینی، مدیرعامل 
آبفای کشور گفت: ششمین سال خشکسالی را پشت سر 
می‏گذاریم که در ۵۰ سال گذشته بی‌سابقه بوده است. او 
ادامه داد: همراهی مردم با وزارت نیرو نشان‌دهنده نقش 
بی‏بدیل بود، اعداد و ارقام حاکی از شرایط بدآبی بود که 
با برنامه‏ریزی‏های انجام‌شده و اقدامات مدیریت مصرف 
و افزایش سواد آبی هم‏میهنان انجام گرفت. امیدواریم 
هفته‏های آتی با پیش‌بینی بارندگی‏ها شرایط بهتری را 
داشته باشیم. امینی با اشاره به تنش و نگرانی جدی در 
برخی شهرها از جمله تهران، مرکزی، یزد، اصفهان، 
هرمزگان و خراسان رضوی گفت: برنامه‏ریزی و پروژه‏های 
مقابله با تنش و استفاده از ظرفیت آبی و اقدامات مدیریت 

مصرف و فرهنگ‏سازی در دستور کار داریم.

پرداخت خسارت‏ جنگ۱۲روزه 
ارزیابی خسارت تمام ۵ هزار و ۴۵۰ خودروی آسیب‏دیده 
در جنگ ۱۲روزه به پایان رسیده و از ۱۰ روز پیش‏پرداخت 
خسارت آغاز شده است. به گزارش مهر، علی جباری، 
رئیس هیئت‏مدیره و مدیرعامل بیمه ایران اعلام کرد: 
پس از جنگ ۱۲ روزه این شرکت با بسیج فوری تیم‏های 
کارشناسی، روند ارزیابی و پرداخت خسارت خودروهای 
آسیب‏دیده را آغاز کرده و هم‏اکنون هم‏وطنان می‏توانند 
برای دریافت خسارت به شعب بیمه ایران مراجعه کنند. 
در پی جنگ ۱۲ روزه و خسارات گسترده‏ای که به منازل 
مسکونی و خودروهای مردم وارد شد، دولت و بیمه 
مرکزی مأموریت ارزیابی خسارات خودروها را به‏طور 
کامل به شرکت سهامی بیمه ایران واگذار کردند. او افزود: 
برای اجرای این مسئولیت ملی، ۱۴۰ کارشناس باتجربه 
و متخصص در سراسر کشور سازماندهی و در قالب 
تیم‏های ارزیابی به مناطق خسارت‏دیده اعزام شدند. 
جباری تصریح کرد: در هماهنگی با استانداری‏ها و 
مدیریت بحران کشور، فهرست خودروهای آسیب‏دیده 

جمع‏آوری و ارزیابی آنها آغاز شد.

 آغاز مرحله پنجم 
طرح کالابرگ از شنبه 

مرحله پنجم طرح کالابرگ الکترونیکی با شارژ 
اعتبار حساب سرپرستان خانوارهای تحت پوشش 
سازمان‏های حمایتی بهزیستی و کمیته امداد امام 
خمینی )ره( در دهک‏های درآمدی اول،دوم و سوم از 
هفته آینده )شنبه 15 آذر ( آغاز می‏شود. به گزارش 
تسنیم، احمد میدری، وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
افزود: افراد شامل طرح می‏توانند از شنبه 15 آذر به 
بیش از 260 هزار فروشگاه متصل به طرح مراجعه 
کرده و 11 قلم کالای اساسی خریداری کنند. او 
افزود: در این مرحله، برای هر یک از مشمولان در 
دهک‏های اول تا سوم درآمدی مبلغ 620 هزار تومان 
اعتبار شارژ خواهد شد. طبق اعلام وزارت تعاون،کار 
و رفاه اجتماعی، این یازده قلم شامل شیر و لبنیات، 
گوشت مرغ، گوشت قرمز، تخم‏مرغ، حبوبات، برنج، 
ماکارونی، روغن، قند و شکر است. وزارت تعاون، کار 
و رفاه اجتماعی از هموطنان خواست همچنان مراقب 
پیام‏ها و لینک‏های جعلی کلاهبرداران باشند و صرفاً به 
پیامک‏های رسمی از سرشماره V.Refah اعتماد کنند.

مترجم و روزنامه‌نگار
فاطمه لطفی

قرار است هفته مالی ابوظبی )ADFW( امسال بزرگترین دوره خود 
را برگزار کند. بنا بر اعلام برگزارکنندگان این رویداد موسسات مالی 
برجسته، سیاست‏گذاران، سرمایه‏گذاران، رهبران بازار و نوآوران از 
۸ تا ۱۱ دسامبر ۲۰۲۵ در پایتخت سرمایه امارات، ابوظبی، گردهم 
خواهند آمد. آنها مدعی‏اند رهبرانی در این مراسم حاضر خواهند شد 
که بیش از 63 تریلیون دلار دارایی را مدیریت می‏کنند و این رقم بیش 
از ۵۰ درصد از تولید ناخالص داخلی جهان است. اعداد و ارقامی 
بسیار بزرگ که نشان از تغییر و تحول بسیار بزرگ‏تر در عرصه جهانی 
می‏دهد: اینکه ابوظبی در حال تبدیل شدن به قطب مالی دنیاست. 
رویدادهایی که قرار است این بازار کاملًا نوظهور و بسیار جوان را 
تبدیل کند به رقیبی بزرگ برای بسیاری از همتایان قدیمی‏اش در 

اروپا و آسیا و آمریکا.
آمارهای جهانی می‏گویند تعداد صندوق‏های ثروت ملی 
شناخته‏شده در سطح جهان تنها در طول دهه گذشته از ۱۰۳ به 
۱۷۶ افزایش یافته است. دارایی‏های جمعی تحت مدیریت این 
صندوق‏ها در بیست سال گذشته دو برابر شده و به بیش از ۱۲ 
تریلیون دلار رسیده است. نکته قابل توجه این است که این رقم 
تقریباً معادل کل ذخایر بانک‏های مرکزی جهان است. تقریباً همه 
صندوق‏های ثروت ملی جدید از جایی سرچشمه می‏گیرند که به 
طور سنتی »بازارهای نوظهور« نامیده می‏شدند. در این میان امارات 
متحده عربی مثال بارزی از این تغییر است. صندوق بین‏المللی 
پول تخمین می‏زند که اقتصاد ابوظبی امسال حدود ۶ درصد رشد 
خواهد کرد که ناشی از تسهیل تولید نفت و بخش قوی املاک و 
مستغلات است. در سال ۲۰۲۳، این کشور به رکورد ۳۰ میلیارد دلار 
سرمایه‏گذاری مستقیم خارجی دست یافت: افزایشی ۱۴۰ درصدی 
نسبت به ۱۱ میلیارد دلار در سال ۲۰۱۴. همزمان نهادهای اماراتی 
در ۹۰ کشور سرمایه‏گذاری‏هایی داشتند و تخمین‏‏ها می‏گویند این 
سرمایه‏گذاری‏ها تا اوایل سال ۲۰۲۴ در مجموع به 2/5 تریلیون دلار 
رسیده است. از این رقم ۷۲ درصد متعلق به صندوق‏های ثروت ملی 
است. این کشور قصد دارد تا سال ۲۰۳۱، سرمایه‏گذاری مستقیم 
خارجی تجمعی را به ۳۵۴ میلیارد دلار برساند؛ هدفی که حتی پنج 
سال پیش هم خیالی به نظر می‏رسید. تغییر اساسی که امارات در 
این مدت در قوانین خود ایجاد کرده مربوط است به قوانین مالکیت 
این کشور: در سال ۲۰۲۱، قانون شرکت‏های امارات متحده عربی، 
الزام مالکیت محلی ۵۱ درصد را برای اکثر کسب‏وکارها حذف کرد و به 
سرمایه‏گذاران خارجی اجازه مالکیت کامل را داد، این قانون تقریباً در 

هیچ کدام از کشورهای دیگر خلیج‌فارس دیده نمی‏شود.
این کشور بیش از ۴۰ منطقه آزاد چندرشته‏ای را اداره می‏کند از 
جمله مرکز مالی بین‏المللی ابوظبی )ADGM(، که به عنوان یک پل 
نظارتی بین استانداردهای محلی و بین‏المللی عمل می‏کند و مقررات 
یکپارچه‏ای را مطابق با مراکز مالی جهانی فراهم می‏آورد. یکی از نقاط 
قوت بازار ابوظبی، نزدیکی آن به صندوق‏های ثروت ملی ابوظبی 
است. این امیرنشین حدود 1/7 تریلیون دلار دارایی ثروت ملی را از 
 ،)ADIA( طریق موسساتی از جمله سازمان سرمایه‏گذاری ابوظبی

مبادله و ADQ مدیریت می‏کند.
ابوظبی در حال تبدیل شدن از یک امیرنشین با اقتصاد نفتی 
به »پایتخت سرمایه« امارات متحده عربی است. ابوظبی و امارات 

متحده عربی اکنون بر فراز کوهی یک تریلیون دلاری از ثروت ملی 
قرار دارند که از طریق دهه‏ها درآمد نفتی و سرمایه‏گذاری استراتژیک 
انباشته‌شده جمع‏آوری شده است. مرکز مالی بین‏المللی ابوظبی 
)ADGM( در عرض 10 سال عمر خود توانسته است بازیگران 
مالی بزرگی مانند گلدمن ساکس، روتشیلد و شرکا و سافت‏بانک و نیز 
بانک‏های دیجیتالی مانند سیگنوم بانک و بلاک‏دایمون را به پایتخت 
امارات متحده عربی جذب کند. این مرکز در نیمه اول سال 2025، 
با بیش از 11000 مجوز فعال و افزایش 42 درصدی دارایی‏های 
تحت مدیریت، جایگاه خود را به عنوان بزرگترین و سریع‏الرشد‏ترین 
مرکز مالی منطقه خاورمیانه و شمال آفریقا )منا( تثبیت کرد. این 
تثبیت جایگاه به لطف ارزش بازار نهادهای ثبت‌شده آن که در بورس 
اوراق بهادار فهرست شده‏اند حاصل شد و تلاش‏های این مرکز را 
برای تقویت سهم بخش مالی در اقتصاد غیرنفتی ابوظبی برجسته 
کرده که در ابتدای سال 2025 رشدی 9/1 درصدی داشت. نیمه 
ابتدای سال جاری هم معاملات انجام شده در این مرکز نشانی‏ بوده 
از نقش آن در توانمندسازی مشاغل جهانی برای سرمایه‏گذاری و 
ایجاد مشارکت‏های استراتژیک محلی و منطقه‏ای برجسته. بر اساس 
اعلام وب‏سایت این مرکز تعداد کل نهادهای عملیاتی در بازار جهانی 
ابوظبی که نماینده شرکت‏های مالی و غیرمالی ا‏ست، در نیمه اول 
سال به ۲۹۷۲ واحد افزایش یافت؛ یعنی رشدی برابر با ۴۲ درصد 
 financial( نسبت به سال گذشته. از این تعداد ۳۰۸ شرکت مالی
firm( و ۲۶۶۴ شرکت غیرمالی )non-financial firm( بودند.  در 
همین دوره، اداره تنظیم مقررات خدمات مالی ابوظبی تعداد ۱۸۶۹ 
مجوز جدید ثبت کرد که بالاترین تعداد مجوز صادرشده در یک 
دوره شش‌ماهه از زمان تاسیس آن بود. بنابراین ابوظبی شاهد رشد 
۴۷ درصدی مجوزهای جدید در مقایسه با سال قبل است و تعداد 
کل مجوزهای فعال در این بازار را به ۱۱۱۲۸ می‏رساند. و سازمان 
تنظیم مقررات خدمات مالی ابوظبی در مجموع ۵۲ مجوز اولیه برای 
شرکت‏های خدمات مالی صادر کرد که نسبت به سال گذشته ۲۷ 

درصد افزایش داشته است.
در مرکز مالی ابوظبی نام‏های برتر جهانی و منطقه‏ای چون 
کیمریج، فورترس، سیرکل، شرکای جهانی اوریکس، جی‏ام‏بی 
لیمیتد، گروه شرکا، کارتا، بیت‏کوین سوئیس، تردیشن، بیت‏گریت، 
خیابان هریسون، بنیاد دفتر کل توزیع‏شده استکس آسیا، هیدن 
رودز، پولن کپیتال، آرکاپیتا، سویورا، گروه آکیلا، اسکادن، پاتریزیا، 
نیووست، اینوست‏اینداستریال و دیجیتال کلایمت میدل ایست 

)DCME( به گوش می‏رسد و در این مرکز فعال هستند.
در پایان ژوئن ۲۰۲۵، تعداد مدیران صندوق و دارایی ثبت‏شده 
مستقر در بازار بین‏المللی ابوظبی به ۱۵۴ رسید، و تعداد کل 
صندوق‏ها به ۲۰۹ افزایش یافت. چنین تحولاتی نشان‏ از نفوذ 
گسترده ابوظبی و بازار جهانی آن در جذب بازیگران مالی جهان‏ 
است که به دنبال دسترسی به سرمایه‏های گسترده و ارتباطات 
استراتژیک ابوظبی هستند. از جمله این سرمایه‏گذاری‏ها می‏توان 
 )Fortress Investment Group( به گروه سرمایه‏گذاری فورترس
اشاره کرد که یک دفتر دائمی در بازار بین‏المللی ابوظبی تاسیس کرد 
و وارد یک مشارکت سرمایه‏گذاری مشترک جهانی ۱ میلیارد دلاری 
 )Mubadala( در حوزه اعتبار و املاک و مستغلات با شرکت مبادله
شد. در همین حال، شرکت مدیریت دارایی کیمریج مستقر در ایالات 
متحده هم در نیمه اول سال دفتر خود را در بازار بین‏المللی ابوظبی 
افتتاح کرد و با شرکت Mubadala Energy تفاهم‏نامه‏ای برای توسعه 
مشترک پروژه‏های گاز طبیعی و LNG امضا و از این طریق در بازار 
بین‏المللی ابوظبی یک کریدور انرژی فراآتلانتیک ایجاد کرد. بازار 

بین‏المللی ابوظبی تبدیل شده است به مقصدی برای نوآوری مالی 
شرکت‏هایی چون IHC، BlackRock و شرکتی چون Lunate یک 
پلتفرم بیمه مبتنی بر هوش مصنوعی راه‏اندازی کرده به ارزش بیش 
از ۱ میلیارد دلار. از طرفی این مرکز مدیریت بیش از ۱۰ میلیارد دلار 
سرمایه‏گذاری را به عنوان هسته اصلی راه‏حل‏های مالی جهانی 
 Mubadala  مبتنی بر هوش مصنوعی بر عهده دارد و در کنار همه آنها
و Alpha Dhabi سرمایه‏گذاری مشترک اعتباری خصوصی خود را به 
2/5 میلیارد دلار افزایش دادند. بر اساس گزارش وب‏سایت این مرکز 
ارزش کل شرکت‏های مستقر در بازار جهانی ابوظبی که در بورس 
اوراق بهادار ابوظبی فهرست شده‏اند، تا پایان نیمه اول سال 2025 
از 500 میلیارد درهم فراتر رفته است. در نتیجه بازار ابوظبی در ماه 
سپتامبر اعلام کرد که اکنون از نظر ارزش بازار نهادهای ثبت‌شده 

خود، بزرگترین مرکز مالی بین‏المللی منطقه است.

رقابت جهانی  �
ابوظبی، به عنوان مرکز مالی خاورمیانه که به سرعت در حال 
رشد است، قصد دارد جایگاه خود را به عنوان مرکزی برای امور مالی 
بالاتر از سایر نقاط جهان تثبیت کند. هرچند ابوظبی پایتخت امارات 
متحده عربی است اما دیرتر از بزرگترین شهر این کشور، یعنی دبی، 
به یک خاستگاه مالی تبدیل شد، بنابراین اکنون قصد دارد در 10 
سال آینده به یکی از پنج مرکز مالی برتر جهان تبدیل شود و  در کنار 
مکان‏هایی مانند نیویورک، لندن، سنگاپور و هنگ کنگ قرار گیرد. 
بازار ابوظبی مرکز مالی بین‏المللی ابوظبی و منطقه آزاد اقتصادی آن 
است. اخیراً نیوزویک مصاحبه‏ای انجام داده است با آرویند رامامورتی، 
مدیر ارشد توسعه بازار ابوظبی. این کارشناس گفته است: »ما شاهد 
چندقطبی‏تر شدن جهان هستیم. این موضوع از بسیاری جهات 
واضح است. مردم به دنبال مراکز مالی جدید هستند. ما معتقدیم 
ابوظبی باید یکی از این مراکز باشد. ما اساساً پذیرای تجارت هستیم و 
با همه کس کار می‏کنیم.« او با تاکید بر ارتباط نزدیک بازار ابوظبی با 
مراکز مالی ژاپن، چین و هند می‏گوید که بازار مالی ابوظبی همه این 
بازارها را پوشش می‏دهد و امارات متحده عربی و ابوظبی و بازار جهانی 

ابوظبی دروازه‏ای برای این جریان‏های سرمایه هستند.
ابوظبی از زمان آغاز به کار خود به عنوان یک قطب مالی در سال 
۲۰۱۵، اکنون بیش از ۳۰۰ شرکت مالی دارد که در مجموع 28/6 
تریلیون دلار دارایی را مدیریت می‏کنند، بر اساس گزارش نیوزویک 
این رقم فاصله چندانی با ارزش کل تولید ناخالص داخلی سالانه 
آمریکا ندارد. ابوظبی اعلام کرده است از سال ۲۰۱۵ تا پایان ۲۰۲۴ 
به طور متوسط ​​سالانه ۱۲۳ درصد رشد در دارایی‏های تحت مدیریت 
خود داشته است. مسئله این است که ابوظبی به مدت 9 سال متوالی 
به عنوان امن‏ترین شهر جهان رتبه‏بندی شده است و سه مورد از 
بزرگترین صندوق‏های ثروت ملی جهان را در خود جای داده است. 
در یک دوره‏ای که بریتانیا کلید اقتصاد جهانی بود، از آن به عنوان 
گرینویچ مالی جهانی نام برده می‏شد، اکنون این گرینویچ جهانی به 
سمت ابوظبی در حال تغییر است. رامامورتی در مصاحبه با نیوزویک 
گفته است: »نظر من این است که اینجا گرینویچ مالی ا‏ست. نقطه 
صفر آینده. اگر به نوع موقعیت ما بین شرق و غرب نگاه کنید، من 
مدیرانی دارم که اینجا می‏نشینند و روز را با پوشش اخبار ژاپن شروع 
می‏کنند، ساعت‏های طولانی کار می‏کنند تا اخبار ایالات متحده را 

پوشش دهند.«
نزدیکی امارات متحده عربی به رئیس‏جمهور ایالات متحده، 
دونالد ترامپ، جایگاه محوری این کشور را در خاورمیانه و فراتر از آن 
برجسته کرده است. دولت ایالات متحده به دنبال تغییر شکل منطقه 

صندوق بین‏المللی 
پول تخمین می‏زند که 
اقتصاد ابوظبی امسال 
حدود ۶ درصد رشد 
خواهد کرد که ناشی 
از تسهیل تولید نفت 
و بخش قوی املاک 

و مستغلات است. 
در سال ۲۰۲۳، 

این کشور به رکورد 
۳۰ میلیارد دلار 

سرمایه‏گذاری مستقیم 
خارجی دست یافت
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